

УТВЕРЖДЕНО

Распоряжением председателя
Бобруйского районного
исполнительного комитета
от 15.07.2019 № 117-р



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого первенства Бобруйского района по лову рыбы фидером

1. Цели и задачи

- пропаганда спорта как важного средства укрепления здоровья граждан и приобщения их к здоровому образу жизни, повышения эффективности физического воспитания населения;
- дальнейшее массовое развитие и популяризация рыболовного спорта, вовлечение граждан в занятие спортом, организация их досуга;
- рост мастерства участников, выявление среди них сильнейших.

2. Участники соревнований

Соревнования открытые, максимальное количество участников - 60 человек.

К участию в соревнованиях допускаются жители Бобруйского района, а также граждане Республики Беларусь, годные по состоянию здоровья.

3. Время и место проведения

Соревнования проводятся 20-21 июля 2019 года на реке Березина в районе водоочистой станции г. Бобруйска.

4. Руководство проведением

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется отделом по образованию, спорту и туризму Бобруйского райисполкома (далее – отдел по образованию).

Непосредственную подготовку и проведение соревнований осуществляет главная судейская коллегия, утвержденная приказом отдела по образованию.

5. Программа и условия проведения соревнований

Программа проведения соревнований:

1 день – 20.07.2019 г.

6.30 - 7.00 - сбор и регистрация участников соревнований, оформление и сдача заявок, знакомство с настоящим Положением;

7.00 - 7.30 - проведение жеребьевки мест ловли;

7.30 - 8.00 - построение, открытие соревнований;

8.00 – 8.15 - разъезд по зонам;

8.15 - 9.50 - подготовка участниками мест ловли;

10.00 - 15.00 - проведение соревнований.

2 день – 21.07.2019 г.

7.10 - 7.30 - проведение жеребьевки мест ловли;

7.30 – 9.00 - подготовка участниками мест ловли;

9.00 – 14.00 - проведение соревнований;

14.00 – 15.00 – подведение итогов соревнований;

15.00 -15.30 – закрытие соревнований, награждение победителей и призеров соревнований.

5. Условия участия в соревнованиях

К участию в соревнованиях допускаются лица старше 18 лет, имеющие допуск врача.

Участники соревнований должны иметь документы, подтверждающие личность (паспорт).

По прибытии на место проведения соревнований участники проходят регистрацию, представляют в главную судейскую коллегию заявку на участие в соревнованиях.

Заявки на участие в соревнованиях подаются непосредственно в первый день проведения соревнований, во время регистрации участников.

Заявка подается в форме: ФИО, год рождения, домашний адрес, спортивный разряд, телефон.

Участники соревнований несут полную ответственность за свою жизнь и здоровье, а также за сохранность личного имущества во время проведения соревнований (с момента регистрации и до отбытия с водоёма).

6. Права и обязанности спортсменов

Спортсмены обязаны знать и соблюдать настоящее Положение, правила любительского рыболовства, правила техники безопасности.

Спортсмены обязаны с уважением относиться к судьям соревнований, следовать их указаниям и выполнять распоряжения.

В случае несогласия с действиями судей спортсмен имеет право подать протест в установленном порядке.

Спортсмены несут полную ответственность за свою жизнь и здоровье, а также за сохранность личного имущества во время проведения соревнований (с момента регистрации и до отбытия с водоёма).

7. Порядок проведения соревнований.

Соревнования личные, проводятся в два тура продолжительностью 5 часов.

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами проведения соревнований по спортивному лову рыбы (далее – Правила) и настоящим Положением.

Место старта участника будет определено по результатам жеребьевки.

Спортсмены имеют право подготовить любое количество удочек.

Запрещается ловить на более чем одну удочку одновременно. В то время, когда заброшена одна удочка, запрещено нахождение наживки на крючке и прикормки в кормушке на других удочках. Производить следующий заброс можно только после того, как пойманная рыба помещена в садок.

Запрещено использование маркерных и сподовых удилищ. Подсаком может пользоваться только сам спортсмен.

Спортсмены могут использовать выделенный им сектор по своему усмотрению. Запрещено входить в сектор соседа. Средства лова могут пересекать границу сектора и находиться над соседним сектором только при согласии на это спортсмена соответствующего соседнего сектора.

В своем секторе спортсмены должны передвигаться спокойно и без лишнего шума.

Спортсмену разрешается покидать свой сектор после команды «Вход в зоны» и до проведения взвешивания только с разрешения Зонального судьи. При выходе за пределы сектора снасть должна быть извлечена из воды.

Запрещается осуществлять прикармливание сектора соседа.

Фотографы и операторы имеют право входить в сектор спортсмена только с разрешения самого спортсмена и Зонального судьи.

Запрещается ловить рыбу за пределами своего сектора. Рыба, вышедшая при вываживании в соседний сектор, либо в нейтральную зону, принимается к зачету.

Если при вываживании рыба заходит в сектор соседа и лески пересекаются, то рыба засчитывается, если лески освободились до извлечения рыбы из воды.

Если у соседних рыболовов при одновременном вываживании двух рыб лески пересекаются, то обе рыбы засчитываются, если лески освободились до извлечения обеих рыб из воды. В иных случаях, когда лески не освободились, рыба не засчитывается.

Любая рыба, пойманная не на удилище спортсмена, в зачет не идет и должна быть выпущена в водоем.

Для входа в сектор рыболов должен дождаться первого сигнала «Вход в зоны». После него спортсмен имеет право войти в свой сектор и приступить к подготовке к лову (измерять глубину в месте лова, разматывать оснастки, готовить прикормку и т.д.). Промер глубины разрешен только с использованием специального грузила. До сигнала «Начало прикармливания» использование кормушек запрещено.

Запрещен выход из сектора для верификации снастей.

Электронные средства (эхолоты, электронные глубиномеры и т.д.), счетчики лески, маркерные оснастки с использованием поплавка запрещены.

Во время соревнования спортсменам запрещено использовать наушники, а также средства радио - и мобильной связи.

Второй сигнал подается за 5 минут до проверки прикормки и наживки. Проверка прикормки и наживки всегда должна осуществляться с сектора № 1 за 45 мин до начала соревнований.

По третьему сигналу «Начало прикармливания» спортсмены будут иметь 10 минут на прикармливание.

Прикармливание разрешается осуществлять лишь с помощью кормушек. Разрешается использование кормушек диаметром 5 см и длиной 7 см максимум. Запрещено осуществлять закармливание рукой, катапультной или любым другим вспомогательным устройством для закармливания, поводок при этом вешать запрещено.

По четвертому сигналу «Начало лова» спортсмены могут начать лов рыбы.

Во время подготовки соревнований боковой заброс запрещен. Запрещается ловля с грузилом, без использования кормушки.

Пятый сигнал «5 минут» предупреждает спортсменов, что до окончания лова осталось 5 минут.

Шестой сигнал «Финиш» возвещает об окончании лова. В качестве улова засчитывается вся рыба, помещенная в садок до этого сигнала, а также рыба, находящаяся на крючке и извлеченная из воды (спортсмен обязан снять ее с крючка и поместить в садок сразу после сигнала). После данного сигнала не допускается производить лов рыбы или продолжать вываживание рыбы путем повторного опускания ее в воду.

Рыболов должен предпринять все необходимые меры, чтобы рыба, помещенная в садок, сохранялась живой до прихода судей, проводящих взвешивание.

8. Подготовка оборудования

Каждому спортсмену предоставляется не менее 90 минут на подготовку. С момента прибытия на место проведения соревнований спортсмены должны сложить свои снасти и оборудование в свой сектор, но до сигнала «Вход в зоны» не имеют права заходить в эти сектора (это также касается лиц, помогающих при транспортировке снастей). Подготовка снастей и оборудования запрещена до сигнала «Вход в зоны».

Оборудование может быть передано спортсмену до сигнала «Проверка прикормки» через зонального судью. После сигнала «Проверка прикормки» запрещается передавать спортсмену какое-либо оборудование и снасти за исключением элементов удилищ и оборудования взамен сломанных, но только при посредничестве судьи. Он может вмешаться

также, чтобы помочь рыболову отстегнуть элементы удилища, которые застряли.

9. Требования, предъявляемые к снастям и оборудованию

Садок должен иметь минимальный диаметр 40 см (круглая форма) либо 50 см по диагонали (прямоугольная форма) и минимальную длину 3 м; во время проведения соревнований он должен быть максимально погружен в воду. Использование других средств для хранения улова запрещается. Спортсмены должны иметь свои собственные садки.

Длина удилищ ограничена 4,50 метрами (15 английских футов) максимум.

Удилище должно быть оснащено не более чем одним поводком с одним простым одинарным крючком. Для использования разрешена исключительно оснастка ин-лайн, при которой кормушка свободно скользит по основной леске от удилища до стопора перед поводком. Расстояние между крючком и кормушкой при свободно висящей оснастке должно иметь длину не менее 50 см. Запрещается размещение поводка внутри кормушки. Разрешено использовать крючки с максимальным расстоянием между цевьем и острием 7 мм (№ 10 по международной классификации). Допускается применение снастей, без поводка и крючка в целях прикармливания и исследования точек ловли.

Оснастка, применяемая на удилищах, которыми производится ловля, (все ее элементы в сборе, включая кормушку без прикормки) должна иметь отрицательную плавучесть, т.е. при погружении в воду тонуть.

В оснастке (кормушка, груз, противозакручиватель (если есть), элементы их крепления, отрезки лески и (или) прочих материалов, соединяющих данные элементы), на отрезке, соединяющем крючок с основной леской (шнуром и т.п.) либо оснасткой, а также на основной леске (шнуре, т.п.) запрещено использовать дополнительные вспомогательные приспособления, обладающие положительной плавучестью, например, пенопласт и т.п.

Монтаж «метод» - запрещен.

Во время соревнований спортсменам разрешается пользоваться платформами, размеры которых не превышают 1 метра по длине и ширине. Платформы, ящики, стулья и т.д., на которых размещается спортсмен, должны располагаться в одну линию вне воды, а в случае необходимости и по разрешению Судейской коллегии – частично в воде. Рядом с местом размещения спортсмена в одну линию с основной платформой могут быть установлены дополнительные платформы, родподы, треноги и прочие вспомогательные приспособления и оборудование без установки их в воду.

10. Подготовка прикормки

Насадка и прикормка может быть передана спортсмену при посредничестве Зонального судьи или судьи-контролёра до начала контроля объёма прикормки и наживки судейской бригадой. После контроля прикормки спортсмену запрещается принимать извне насадку и прикормку.

До сигнала «Вход в зоны», разрешающий вход в сектор, насадка и прикормка может подготавливаться рыболовом или третьими лицами вне сектора. После сигнала, разрешающего войти в сектор, и до проверки прикормки, эта подготовка (замес) может выполняться либо третьими лицами вне сектора, либо участником соревнования внутри сектора.

Спортсмену разрешается применять прикормку и насадку естественного происхождения. Насадка и прикормка могут быть окрашены и пропитаны пахучими веществами. Запрещено использовать насадки из металла и материалов искусственного происхождения. Запрещается применение наркотических и одурманивающих рыбу веществ. Запрещается использование препаратов, содержащих икру, живую или мертвую рыбу, животных компонентов (лягушек, муравьиные яйца и т.п.).

Насадка на крючок должна быть нанизана, запрещены смеси из нескольких компонентов - хлеб, тесто (смеси веществ такие как бойлы, пелетс, шарики прикормки и т.д.). Бойлы и пелетс также запрещены к использованию в прикормке.

Одним спортсменом на один тур допускается использование:

- не более 12 литров готовой прикормочной смеси (включая сухие и жидкие ароматические добавки, землю, песок, гравий, глину, растительные добавки, такие как горох, кукуруза, пшеница, конопля и т.п. и другие нетоксичные для фауны добавки) в увлажнённом состоянии, а также с компонентами, используемыми для разбивки мотыля. Допускается наличие сверх разрешенного объема дипов в виде спреев, а также небольшие емкости с добавками для окунания наживок;

- не более 2,5 литров животной составляющей, используемой для прикормки, из которых червя не более 0,5 литра, мотыля любого вида – не более 0,5 литра, из которого не более 0,25 литров крупного. Допускается наличие небольшого количества насадочного мотыля (до 125 мл), не входящего в разрешенный объем.

Спортсмен несет ответственность за соблюдение допустимых норм использования прикормки и наживки.

Всю прикормку, животную составляющую прикормки и насадку необходимо предъявлять судейской коллегии в мерной таре: прикормку в ведрах с нанесенной на стенке изготовителем шкалы объема, животную составляющую в мерных банках. Животная составляющая и насадка,

предъявленные с нарушением данного требования, будут изъяты, к спортсмену в этом случае применяется штрафные санкции. Вся прикормка и насадка, превышающая допустимое количество, к моменту начала контроля должна находиться за пределами сектора спортсмена. Вся предъявляемая тара может быть закрыта естественным образом, без использования приспособлений для удержания в подобном состоянии (веревка, клейкая лента и пр.).

После проверки прикормки судьями, спортсмену запрещается просеивание (с помощью сита, решета, рыболовного подсаека) и перемешивание (с помощью миксера/дрели) прикормки. После проверки прикормки и до третьего сигнала («Начало прикармливания») запрещено любое увлажнение прикормки, в том числе при помощи пульверизатора, губкой, руками и т.д. После окончания прикармливания увлажнение прикормки разрешено только при помощи пульверизатора.

11. Взвешивание

Взвешивание проводится непосредственно около секторов спортсменов. Судейская коллегия обязана произвести взвешивание всех уловов участников и занести результаты в Протокол. Допускается взвешивание несколькими весами в разных зонах параллельно. В пределах одной зоны взвешивание должно производиться только одними весами. Спортсмены сохраняют рыбу в садках до окончания взвешивания, затем по команде Главного судьи с необходимыми предосторожностями выпускают ее в воду.

Спортсмен, не принявший меры для сохранности рыбы или не выпустивший ее в водоем в полном объеме, подвергается санкциям.

До прихода судей, проводящих взвешивание, спортсмен должен держать свой садок в воде. Рыбу в садке принимает судья, проводящий взвешивание; улов взвешивается, но не подсчитывается; спортсмен расписывается в Протоколе, если у него нет претензий к правильности определения веса улова.

Рыболов должен присутствовать при взвешивании в целях отслеживания процесса взвешивания и подписания Протокола, в котором указывается вес его улова. После подписания Протокола никакие претензии относительно веса улова не принимаются.

Спортсмен остается в своем секторе до окончания взвешивания.

Если улов спортсменов слишком мал и не фиксируется весами (весы показывают ноль), допускается классификация спортсменов по числу пойманных рыб. В этом случае они занимают места в зоне за спортсменами, классифицированными по весу.

12. Порядок определения и награждения победителей (призеров)

Победители и призёры соревнований в личном зачете определяются по наименьшей сумме мест, полученных за 2 тура. При равенстве суммы мест у двух и более спортсменов преимущество получает спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) за все туры. В случае равенства суммарного веса уловов преимущество получает спортсмен, имеющий наибольший вес улова, показанный в любом из туров соревнований.

Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются медалями, дипломами соответствующих степеней и ценными призами.

Победитель в номинации «За самую крупную выловленную рыбу» награждается дипломом и ценным призом.

Количество награждаемых номинаций может быть увеличено по решению оргкомитета.

13. Условия финансирования

Отдел по образованию:

- приобретение медалей и дипломов (грамот) для награждения победителей и призеров соревнований;
- приобретение диплома для награждения победителя в номинации «За самую крупную выловленную рыбу»;
- оплата работы медицинского персонала.

Спонсоры соревнований:

- приобретение ценных призов для награждения победителей и призеров соревнований;
- приобретение ценного приза для награждения победителя в номинации «За самую крупную выловленную рыбу».

Оргкомитет